

*Ljiljana Črnjar, dipl. knjiž.  
Gradska knjižnica Rijeka*

## 5. SAVJETOVANJE ZA NARODNE KNJIŽNICE U REPUBLICI HRVATSKOJ

Narodne knjižnice za sadašnjost i budućnost:  
koncepti – arhitektura – tehnologija,  
Lovran, Hotel Excelsior, 3. - 6. 10. 2007.

U Lovranu je od 3. do 6. listopada 2007. održano 5. savjetovanje za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj Narodne knjižnice za sadašnjost i budućnost: koncepti – arhitektura – tehnologija koje se, kao što naziv kaže, bavilo temama planiranja, projektiranja, izgradnje i primjene novih tehnologija u ozračju brzih promjena i tehnološkog razvoja koje se odražava i na djelatnost narodnih knjižnica.

Organizatori skupa bili su Gradska knjižnica Rijeka kao domaćin, Hrvatsko knjižničarsko društvo; Sekcija za narodne i školske knjižnice te Nacionalna i sveučilišna knjižnica.

Savjetovanje se odvijalo kroz pozvana izlaganja i prezentacije, prijavljena izlaganja i prezentacije, predstavljanja pojedinačnih projekata na posterima, te posterima projekata po svakoj županiji.

Savjetovanje su pozdravili gradonačelnik Rijeke mr. sc. Vojko Obersnel, zamjenica župana Primorsko-goranske županije Nada Turina-Đurić, predsjednica Hrvatskog knjižničnog vijeća Davora Bastić, predsjednica Hrvatskog knjižničarskog društva Zdenka Sviben, te u ime glavnog ravnatelja Nacionalne i sveučilišne knjižnice, tadašnja savjetnica za narodne knjižnice Jadranka Slobodanac.

Savjetovanje je otvorio ministar kulture mr. sc. Božo Biškupić koji je, nakon pozdravne riječi, u izlaganju naslovljenom Kako smo mijenjali knjižnični zemljovid Hrvatske. Za boljitak hrvatskoga knjižničnog sustava, nadahnuto iznio viziju i smjernice Ministarstva prema narodnim knjižnicama. Njegovo poznavanje problematike, entuzijizam i duhovitost ostavili su dubok dojam na sve sudionike.

Slijedila su pozvana izlaganja naslovljena Realizirani i planirani projekti gradskih knjižnica od 2000. godine: dijalog knjižničar-arhitekt-osnivač kojima su predstavljeni projekti velikih gradskih knjižnica: Rijeke, Šibenika, Pule i Karlovca te potom, u bloku

Uzduž i poprijeko po Hrvatskoj: veliki i mali projekti narodnih knjižnica od 2000. godine, niz drugih projekata narodnih knjižnica: Novog Vinodolskog, Bakra, Viškova, Bribira, Čavala i Krka u Primorsko-goranskoj županiji te u ostalim županijama: Požege, Virovitice, ogranaka u mreži splitske i pulske gradske knjižnice i dr.

Prezentacije i izlaganja pokazala su značajan pomak u standardima prostornih uvjeta narodnih knjižnica u odnosu na proteklo razdoblje.

Drugi dan Savjetovanja, u bloku Sinteze, trendovi, istraživanja, primjeri dobre prakse svoja su viđenja teme iznosili pozvani izlagači iz Hrvatske, Finske, Slovenije i Engleske.

U popodnevnom dijelu nazvanom Gradili smo, gradimo knjižnice predstavljeno je nekoliko pojedinačnih projekata knjižnica iz Ogulina, Solina, Iloka, Vukovara, Verude, Drenovaca, Osijeka i Beograda te jedinstveno grafički oblikovani poster i na kojima su

prikazani projekti novoizgrađenih, rekonstruiranih i novoopremljenih narodnih knjižnica u svim hrvatskim županijama koje su sadržajno priredili voditelji županijskih matičnih službi a Gradska knjižnica Rijeka formalno oblikovala.

Prema rezultatima ankete, najboljim je proglašeno izlaganje Milivoja Zenića, ravnatelja šibenske knjižnice a najbolji je bio poster Renate Banožić, ravnateljice iločke knjižnice.

U radu Savjetovanja sudjelovali su, osim knjižničara, arhitekti, sociolozi, tehnolozi i političari; ukupno 156 sudionika iz Hrvatske, Slovenije, Srbije, Bosne i Hercegovine, Finske, Engleske, Austrije i Švicarske.

Medijski pokrovitelj bio je Novi list, a o radu Savjetovanja izvijestili su i drugi tiskani i elektronički mediji kao i domaći i strani web portali.

Sponzori su se također predstavili na prigodnoj izložbi vezanoj za nove tehnologije i opremu knjižnica, primjenu RFID tehnologije i opreme za digitalizaciju knjižnične građe.

U radnim materijalima sudionici su dobili dvije novoobjavljene publikacije: Programsku osnovu za novu zgradu Gradske knjiŹnice Rijeka na Klobuĉariĉevu trgu: projektni zadatak za idejno rješenje i Grad i knjiŹnica: projekt nove gradske knjiŹnice u Rijeci kojom se predstavlja i promovira projekt i novi vizualni identitet Gradske knjiŹnice Rijeka.

Posljednji dan Savjetovanja sudionici su posjetili nove prostore narodnih knjiŹnica u Bakru, Novom Vinodolskom i Bribiru, uz stručno vodstvo i veliki angaŹman ravnateljica tih triju knjiŹnica, naših kolegica Dolores Paro-Mikeli, Barbare Kalanj-Butković i Ivanke Pavlić kao i ĉelnika njihovih gradova i općine koji su zajedniĉki sponzorirali ruĉak za sve sudionike. Valja istaknuti i ljubazno domaĉinstvo Općine Lovran koja je sponzorirala koktel dobrodošlice, uz pozdravne rijeĉi naĉelnika Emila GrŹina i nastup grupe Putokazi.

Web stranica Savjetovanja i dalje je dostupna na: [www.gkri.hr/savjetovanje](http://www.gkri.hr/savjetovanje).